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Hierbij ontvangt u de antwoorden op de vragen van de leden Van Dam en Eijsink 

(beiden PvdA) inzake burgerslachtoffers in Uruzgan (kenmerk 2010Z04076).  

 

DE MINISTER VAN DEFENSIE 

 

E. van Middelkoop 
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Ministerie van Defensie 

 

Datum 

 

Onze referentie 

BS2010010014 

2010Z04076 

 

Vragen van de leden Van Dam en Eijsink (beiden PvdA) aan de minister van 

Defensie over de NAVO-luchtaanval in Uruzgan waarbij zeker 27 burgerdoden zijn 

gevallen. (Ingezonden 5 maart 2010) 

 

1  

Kunt u een volledige beschrijving geven van zowel de aanloop, de 

uitvoering als de gevolgen van de NAVO-luchtaanval op drie minibusjes 

in Uruzgan afgelopen zondag, waarbij een groot aantal 

burgerslachtoffers is gevallen? 1) 

2 

Welke militaire instanties hebben verzocht om deze luchtaanval, welke 

hebben daarvoor toestemming gegeven en welke eenheid of eenheden 

hebben deze uitgevoerd? 

3 

Op welke wijze is het Nederlandse militaire commando in Uruzgan vooraf 

geraadpleegd, om toestemming gevraagd of anderszins betrokken 

geweest bij het voornemen tot deze luchtaanval van de NAVO? 

4 

Zijn alle afspraken over de noodzakelijke instemming van het militaire 

commando van lead nation Nederland in Uruzgan voor dit soort operaties 

correct nagekomen? Zo nee, in welk opzicht niet? 

 

In de ochtend van 21 februari 2010 hebben speciale eenheden tijdens een 

operatie in het noorden van Uruzgan luchtsteun aangevraagd. 

Gevechtshelikopters van ISAF hebben vervolgens drie voertuigen onder vuur 

genomen. Na het incident bleken vijftien personen te zijn omgekomen. Het was 

niet met zekerheid vast te stellen of deze vijftien personen vijandelijke strijders of 

burgers waren. Twaalf Afghaanse burgers bleken gewond te zijn geraakt. Zes van 

hen zijn in het Nederlandse hospitaal in Tarin Kowt behandeld, de anderen 

hebben elders medische zorg gekregen.  

 

Het incident vond plaats buiten het verantwoordelijkheidsgebied van de TFU. Er 

waren geen Nederlandse militairen of helikopters bij betrokken. De inzet van 

luchtsteun wordt vanuit het hoofdkwartier van RC-South aangestuurd. De 

Nederlandse regering doet geen nadere uitspraken over speciale operaties van 

ISAF-partners.  

 

Zo snel mogelijk na het incident is president Karzai geïnformeerd. De 

commandant van ISAF en president Karzai hebben beiden een onderzoek 

ingesteld. Het Afghaanse onderzoek wordt door de Afghaanse politie uitgevoerd. 

Beide onderzoeken zijn nog niet voltooid. 

 

  

1) O.a. Trouw, 23 februari 2010: “Afghanen woedend over burgerdoden bij 

aanval” 

 

 


